LiINGUA PORTUGUESA
TEXTO-COMO PREVENIR DOENCAS GENETICAS
Marcello Valle

Para alguns casais, gerar uma crianga & uma
decis&o éhca. Alguns sfo portadores de doencas genéticas
e temem gue seus filhos sofram do mesmo problema. Sao
problemas como hemofilia, distrofia muscular, anemia
falciforme e alteragdes ligadas ao fator Rh. Entretanto, ha
uma técnica que permite gerar bebés saudaveis. Trata-se
do Diagndstico Genético Pré-Implantagdo (ou PGD).

Essa técnica foi desenvolvida hd uma década por
pesquisadores londrinos e ndo foi bem recebida de
imediato, pois criava impasses éticos. Via-se no PGD uma
manegira de os pais controlarem o perfil genético e
escolherem o sexo do futuro bebé.

Hoje, o PGD é totalmente aceito, inclusive no
Brasil, & & uma forma precoce de diagnéstico pré-natal. E
feito por meio de uma biépsia do embrido no seu terceiro
dia de wida para detectar possiveis doengas. E um
procedimento tecnicamente desafiader, que exige um bom
entendimento de embriologia e biclogia molecular.

O PGD associa métodos aplicades em
reproducao assistida as técnicas de investigagdo genética.
A bidpsia do embrido nicial (entre seis e dez células)
permite o estudo genético de uma unica célula,
possibilitando a transferéncia de embrides normais para
as caracteristicas testadas.

No Brasil, 0 Cédigo de Etica do Conselho Federal
de Medicina ndo permite a selegdo sexual do embrifo.
Entretanto, especificamente no caso de haver doenga
genética ligada ao sexo (como hemofilia), & possivel
identificar os embrides masculinos e femininos,
transferindo apenas o sexo que ndo tem possibilidade de
ter a doenga. O PGD & também indicado em casos de
gravidez tardia, em especial nas gestanies acima de 35
anos. Quanto maior a idade, mais chance de dar a luz
bebé&s com problema genéticos e de sofrer aborto
asponténeo

1. “Para alguns casais, gerar uma crianga & uma decisdo
ética"; a forma de reescrever-se essa frase com
alteracdo de seu sentido é:

(A) Para alguns casais, € uma decis3o ética geraruma
crianga;

(B} Gerar uma crianga, para alguns casais, é uma
deciséo ética;

(C) E uma decisdo ética, para alguns casals, gerar
uma crianga;

{D) E uma decisdo ética gerar uma crianga para alguns
casais;

(E) Gerar uma crianga € uma decisdo ética, para
alguns casais.

2. Seadecisdo é “ética” ele interfere com valores:
(A) econdmicos;
(B) politicos;
(C)ymorais;
(D) religiosos;
(E) sociais.

3. “Essa técnica foi desenvolvida ha uma década por
pesquisadores londrinos e n&o foi bem recebida de
imediato, pois ¢riava impasses éticos. Via-se no PGD
uma maneira de 0s pais controlarem o perfil genético
e escolherem o sexo do futuro bebé”; o comentario
INCORRETO sobre esse segmento do texto é:

(A) a técnica aludida é a do PGD,;
(B) a técnica vem sendo desenvolvida por dez anos;
(C) o impasse ético aludido & o do controle genético;

(D) escolher o sexo do futuro bebé néo & visto como
um fato positivo;

(E) a técnica do PGD demorou um pouco a ser aceita.

4. QO PGD ¢ “uma forma precoce de diagndstico pré-natal”,
iss0 significa que o PGD:

(A) ainda nao esta totalmente desenvolvido;
(B) identifica bem cedo problemas do embrido;

(C) é feito com a finalidade de antecipar o nascimento
do bebé;

(D} indica problemas do bebé pouco antes do
nascimento;

(E) alerta para o caso de o bebé nascer antes do
momento previsto.

5. “E um procedimento tecnicamente desafiador”; esta
afirmagéo se justifica porque:

(A) o PGD exige bom preparo dos profissionais;
(B) € um procedimento ainda bastante novo;

(C) se trata de um procedimento ndo totalmente
conhecido;

{D) a técnica deve ser adquirida em tempo recorde;

{E) 0 PGD é realizado com risco de morte da paciente
gravida.

6. “o Cédigo de Etica do Conselho Federal de Medicina
ndo permite a selecéo sexual do embri&o”; a forma
em negrilo equivale a forma “proibe”. A alternativa em
que a equival&ncia apontada estd ERRADA é:

{A) ndo trabalha aos domingos = descansa aos
domingos;

(B) nadc aceita trabalha pesado = recusa trabalho
pesado;

{C) ndo intervém na briga = participa da briga;
(D) ndo falou diante do juiz = emudeceu diante do juiz;
(E) ndo sahe a verdade = ignora a verdade.

7. “aborto espontaneo”, referido na dltima linha do texto,
€ aquele que:

(A) acorre sem que tenha sido provocado;
(B) & causado por medicamentos especificos;
(C) & fruto da vontade da gestante;

(D) acontece em casos de perigo de vida para a
gestante;

(E} & provocado exclusivamente pelo préprio embrifio.
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8 ‘“espontadneo” & palavra grafada com S; a alternativa
abaixo que mostra uma palavra erradamente grafada
é.

(A) misto;

(B) sesta;
(C)estender;
{D) espléndido;
(E) estinguir.

9 O principal objetivc deste texto deve ser:

(A) causar interesse nos leilores pela selegao do sexo
dos bebés;

(B) criticar certas posi¢des retrdgradas de nossas
autoridades médicas:

(C) informar os leitores sobre questdes médicas;
(D} analisar questbes sobre 0 ponto de vista social;

(E) provocar suspense por meio de ocultamento de
dados.

10. "Hoje 0 PGD & totalmente aceito, inclusive no Brasil”;
esla frase significa que o PGD é aceito:

(A) em todos os paises, até mesmo no Brasil;

(B) sem restrigdes, mesmo no Brasil;

(C) emn todos os lugares, exceto no Brasil;

(D) de forma ampla e em todos os paises, até no Brasil;
{E) no Brasil, mesmo que ndo totalmente.

\. .
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FARMACIA Assinale a alternativa correta:
11. NAO constitui um objetivo da Farmacovigilancia: (A) apenas a afirmativa | estd correta;
(A) informar e subsidiar as autoridades sanitarias na (B) apenas aafirmativa Il esta correta;
regulamentagio dos medicamentos, {C) apenas as afirmativas | e Il estdo corretas;
(B) identificar os efeitos indesejaveis de (D) apenas as afirmativas |l e |l estdo corretas;
medicamentos na fase de pré-‘reglstro, (E) todas as afirmativas estio corretas.
{C) quantificar o risco dos efeilos adversos
associados ao uso de determinados 16. Fungo dos tensoativos, EXCETO:
medicamentos; (A} agents de suspensdo;
{D) informar e educar os profissionais sanitérios; -
) o o i (B) agente ndo emulsivo;
(E) identificar os efeitos indesejaveis desconhecidos.
(C) molhante;
12.De acordo com a classificagdo de gravidade das (D) solubilizante;
reagdes adversas a medicamentos, aquela gque
pelas suas caracteristicas, exigem modificagbes da (E) detergente.
terapéuétllqa meducamer:osda, ?gfnia;:z nric;:;er 17. De acordo com a Lei de Stokes: V = 2rg(D1-D2)/8h,
necessaria a suspgnsao do rarma gressar, uma emulséio é considerada mais estével:
podendo prolongar a hospitalizagéo e exigindo )
tratamento especifico & denominada de: I. Quanto menor o valor do raio r dos glébulos;
{A) definida; Il. Quanto menor a diferenga de densidade D1-D2
(B) leve; entre os dois liquidos;
(C) moderada; ll. Quanto mais elevada for a viscosidade h da fase
(D) grave; dispersante.
(E) letal. Assinale a alternativa correta:
. . (A) apenas a afirmativa | esta correta;
13. Segundo a legislag3o pertinente, o escopo da . )
farmacovigildncia no Brasil inclui todos os itens (B) apenas a afirmativa |l esta correta;
abaixo, EXCETO: {C) apenas as afirmativas | e || estéo correfas;
(A} eventos adversos; {D) apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas;
(B} falhas terapéuticas, (E) todas as afirmativas est3o corretas.
(C} reag¢des adversas, . .
(D) alteragdo na qualidade do produto: 18.Observe as afirmativas a seguir, em re!apéo aos
E) desvi bo d di testes acelerados para estudo de estabilidade de
(E) desvio e roubo de medicamentos. uma emulsso:
14.Dentre as alternativas abaixo, aquela que NAQ L Arm ) t bal final
representa um critério para avaliago da t- aze‘na a amo: :fa na embatagem Hinal por
probabilidade causal de reacdes adversas a empo prolongade (Shelf-test).
medicamentos, segundo o algoritmo de Naranjo, é: iIl. Teste de temperatura: colocar a amostra
(A) a reggé? desapareceu q.uando o farmaco em diferentes temperaturas: -5°C,
suspeito foi descontinuado; temperatura ambiente / 7 dias, 50°C em estufa.
{B) areagao desapareceu quando um antagonista
especifico foi utilizado, ll.  Teste com centrifuga: submeter & amostra
(C) a reagéo reapareceu quando o farmaco foi durante 10 minutos a 3000 rpm ou durante 3 minutos
readministrado; a 10.000 rpm.
(D) a reagdo aumenta de intensidade (A) apenas a afirmativa | esta correta;
independente da dose de reexposigio; (B} apenas a afirmativa Il esta correta;
(E) o paciente tem histéria de reagio se_mglhante (C) apenas as afirmativas | e Il estdc corretas:
para o mesmo farmaco ou outro similar em )
alguma exposicio prévia. (D) apenas as afirmativas ll & |ll estdo corretas;
) ] . (E) todas as afirmativas estéio corretas.
15.Observe as afirmativas a seguir, em relag8o &
estrutura interna de um composto quimico: 19.0s farmacos podem ser liberados lentamente de
. As formas ameorfas s3o preparadas por varios reservatérios durante longos periodos de
preciplitggéo, liofilizagdo ou arrefacimento rapido de tempo. O reservatério corporal que armazena a
materiais fundidos. maior quantidade de tiopental é:
H.  As formas amorfas possuem um nivel de (A) tecido adiposo;
energia mais elevado do que as formas cristalinas, B ImBo:
portanto a sua solubilidade e a sua velocidade de (B) pulmao;
dissolugdo sdo superiores, (C) figado;
lIl.  Um aduclo estequiométrico ndo & um complexo {D) mdisculo;
molecular que tem moléculas de solvente incorporadas (E) albumina sérica
em locais determinados da estrutura do cristal. '
.
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20. Todos os seguintes farmacos séo pro-farmacos que 28.Sobre a portaria 2616/98, que estabelece as
$80 biot.ransformados em metabdlitos ativos. competéncias da CCIH em que a farmacia tem
EXCET(_)' o papel importante, analise as afirmativas a seguir.
) m|nox1d.||, . Normatizar a prescri¢o de antimicrobianos
(B) e.nalapnl; germicidas e materiais médico-hospitalares;
() dlazepam;l IIl. Controlar a utilizag8o de antimicrobianos por
(B) sulfasalazina; grupamento quimico;
(E) sulindac. . Definir em conjunto com a CFT, politicas de
21.Se um farmaco é administrado repetidamente em “t"'tza?@ dzdénti:icrq?l;an%. germicidas e
intervalo de doses igual a sua meia-vida de materials medico-hospilalares;
eliminagéo, o nﬁmerolnecessario de doses para a As afirmativas corretas s30:
concentragio plasmatica do farmaco atingir o estado A i
de equilibrio &: (A) apenas {;
A 2a3; {B) apenas Il;
(B) 4a5; (C) apenas lll;
(C) 6aT; (D) apenas|elll;
(DY 8ay; (E} L1llel
{E} 10 cu mais. .
27.8egundo as normas de controle da infecgdo
22. A via de administragdo mais provavel de submeter hospitalar, & recomendada, para a finalidade de
um farmaco ac efeito de primeira passagem é a: antissepsia, a formulagio que contenha:
(A) intravenosa; (A) mercuriais organicos;
(B) inalatéria; (B) éter;
(g) ori:l“ " {C) acetona;
©) ,su ingual (D) quaternério de ambnio;
(E) intramuscular. -
(E} clorexidina.
23.Segundo a lei 3.820 , no que diz respeito as o
penalidades na observancia da conduta ética dos 28.0 descarte de residuos quimicos & um
profisionais farmacéuticos, a penalidade cablivel procedimento que requer conhecimento e
no caso da terceira falta é a: consciéncia para que se evite prejuizo ou agresséo
(A) suspenséo, a natureza e & salde humana. Com relagdo a este
(B) multa; tema analise as afirmativas a seguir:
(C) eliminagao; l. cada agente quimico deve ser acondicionado
(D) cassagdo; separadamente para o seu correto descarte,
(E)} adverténcia. IIl. a ABNT classifica os residuos do setor industnal
em classes denominadas |, Il e I, que
24.E atividade privativa do exercicio profi§sional correspondem a residuos perigosos, n&o inertes e
farmacéu_tlco, a _respor)s'ablhdade .técmca em inertes, respectivamente;
eslabelecimentos industriais que fabricam: imi 80 utilizad desti
{A) cosméticos sem indica¢do terapéutica e . alelrrgs quimicos 5ao utiizacos Qara estinar
produtos distéticos: matel:lgls sé]udos contendo metais pesados,
(B) saneantes, inseticidas, raticidas, antisséticos materiais liquidos ou gasosos.
e desinfetantes; Assinale a alternativa correta:
(C) produtos que tenham indicagao efou agao {A) apenas a afirmativa ] esta correta;
L?;;?Ii:ttif:‘. anestésicos, ou auxiliares de (B) apenas as afirmativas | e i estdo corretas;
(D) reativos ou de reagentes destinados as (C) apenas as aﬁrma.tivas | & lll estéo corretas;
diferentes analises auxiliares de diagnostico; (D) apenas a afirmativa Il esta correta;
{E) radioisttopos ou radiofarmacos para uso em (E) todas as afirmativas estfo corretas,
diagndstico ou em terapéutica.
. ) . 29 Num laboratério quimico os gases inflamaveis e
25.Segundo o Cédigo de Etica da profisséo toxicos precisam ser cuidadosamente identificados
farmacéutica, “Interagir com o profissional prescritor e este procedimento é realizado através de cores.
g?i?:gdcci,anedc:s?f:tzrzaerﬁtgarf:\r:trlr:aacg?guirggqacgr: Cilindros de gases contendo oxigénio, nitrogénio e
: gico, ” ar comprimido devem ser identificados,
fundamento no uso racional do medicamento”,
constitus: respectivamente, pelas cores:
(A uma infrag&o profissional; (A} preto, amarelo e cinza;
(B) um dever do Farmacéutico (B) preto, cinza e amarelo;
{C) uma proibig¢&o; (C) azul, cinza e verde;
(D) um direito do Farmacéutico, (D) cinza, amarelo e preto;
(E) uma omissao. (E) amarelo, vermelho e verde.
-

FUNCAGAC ODSWALDC CRUZ




TECNOLOGISTA JUNIOR  memy

30.Um procedimento de descontaminagéo & definido
por:

(A) processo de desinfecgio ou esterelizagho ter-
minal de objetos e superficies contaminados
com microorganismos patogénicos, de forma
a torna-los seguros para manipulagao;

(B) processo pelo qual sfo removidos materiais
estranhos de superficies e objetos.
Normalmente & realizado através da aplicagéo
de agua, detergente e aclo mecanica;

{C) processo fisico ou quimico que destroi
microorganismos presentes em objetos
inanimados, mas n#o necessariamentsg
esporos bacterianos;

(D) processo fisico ou quimico, através do qual
sao destruidas todas as formas microbianas,
inclusive os esporos bacterianos;

{E) procedimento através do qual
microorganismos presentes em tecidos séo
destruidos ou eliminados apés a aplicag@o de
agentes antimicrobianos.

N J
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FARMACOCINETICA 36. A biodisponibilidade de um farmaco é:
. . . A) estabelecida pelos érgaos de regulamentagao
31.Todos os itens seguintes tendem a reduzir a ( o - -
concentragio plasmatica de um farmaco, EXCETO: frgﬁ?]s‘lca?a/ro _para preparagOes de inje¢do in

A) biotransformacio metabadlica; . ' ,

(B) blot;a s; N :;' lar renal- (B) igual a 100% para preparagdes orais que no

(B) reabsorgdo tubular renal; sio metabolizadas no figado;

(C) ligago & proteinas plasmaticas; (C) igual & quantidade de farmaco no corpo no

(D) secrecdo renal; tempo do pico de concentragiio relativo a dose

(E) excregio biliar. administrada;

; . ) (D) importante na medida em que determina que
32. A respeito do término da ac&o de farmacos: . fracdo da dose administrada alcanga a

(A) devemasgr excretados do corpo para terminar circulag8io sistémica;

Sua agdo; . (E} menor do que 1 (100%) somente para

(B) hoidror:se;?utin?lli:isanc}g' sempre aumenta a farmacos administrados oralmente.

(C) o metabolismo sempre abole a atividade 37.Uma variante genética da pseudocolinesterase tem
farmacoldgica; sido implicada em uma resposta exacerbada pela

(D) o metabolismo hepéatico e a excrec¢do renal maior biodisponibilidade do seguinte farmaco :
séo 08 dois mecanismos mais importantas (A) acelilcolina;

€ e":?':'io‘f"é fora d , i (B) carbacol,

a distribuigéo para fora da corrente sanglinea L
termina com os efeitos. (C) succinilcolina;
(D) acetaminofem;
33.E correto afirmar que: (E) acido acetilsalicilico.

{A) o indice terapéutico é arazdoentreaDL e a
DE,, de um farmaco, 38. A difusdo passiva de um farmaco através de uma

(B) eficacia maxima de um farmaco esta membrana lipidica é aumentada se:
diretamente relacionada a sua poténcia; l. ele for altamente polar;

(C) um agonista parcial ndo tem efeito sobre os IIl. ele contém um nitrogénio quaternario;
receptores; lll. um gradiente substancial existe entre as

(D) a Dfso éa d.OSE capaz de reverier as agbes de concentragdes extracetular e intracelutar;
um farmaco; V. o farmaco é hidrosscliovel e também

(E) dados da curva dose-resposta provam o desvio lipossoluvel.
padréo da sensibilidade do farmaco. . .

Assinale as afirmativas corretas:
34.Todas as allernativas abaixo sobre vias de {A) apenas|ell,

administragdo e absorgdo de farmacos estio .

corretas, EXCETO: (B) apenas IIeIII,‘

(A) a via oral apresenta taxa variada de absorgéo (C) apenasile V.

e de biodisponibilidade; {D) apenas e lll;

(B) a absorgdo representa a passagem do (E) apenaslileIV.
farmaco para a corrente sangiiinea; . ) .

(C) a via intravenosa deve ser usada 39.Todos 'as alternativas abaixod séoféltlpos de
emergencialmente porgue a mecamsrnos de permeac8o dos farmacos,
biodisponibilidade é total; EXCETO:

(D) a meia-vida do farmaco & o parametro mais (A) difusdo aquosa;
importante para determinar a sua absorgio; {B) hidrélise aquosa;

(E) a biodisponibilidade representa a quantidade (C) difusao lipidica;
de farmaco que chegard a corrente circulatéria. (D) pinocitose e endocitose;

35.0 efeito de primeira passagem ocorre quando um (E) transporte por carreadores.

farmaco sofre biotransformagéo antes de chegar & , . , )

corrente sangiinea. Todas as alternativas abaixo 40. Uma crianga de 3 anos de idade ingeriu

s&o verdadeiras, EXCETO: acldentalmente uma dose extremamente alta de

(A} os farmacos administrados por via intravenosa rr?metatzu:‘a. tuma bdase fraca, de pK, 9.1. No
néo sofrem efeito de primeira passagem; ralamento desta ov.er ‘_’se :

(B) a via retal possibilita uma grande A) a e).(c‘rec.éo urinéria de\{e ser acelerada pela
biodisponibilidade do farmaco; administragdo de NH,CI;

(C) o efeito de primeira passagem diminui (B) a excregio urinaria deve ser acelerada pela
consideravelmente a biodisponibilidade do administragdo de NaHCO,;
farmaco, (C}) mais do farmaco sera ionizado no pH

(D) o farmaco empregado por via sublingual sofre sangliineo do que no pH do estdmago;
significante efeito de primeira passagem ; (D) a absorgao do farmaco ser4 mais rapida no

(E} avia oral & a mais sujeita ao efeito de primeira estdmago do que no duodeno;
passagem. (E) a hemodialise & a Onica terapia efetiva.

\,
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41. A pilocarpina é uma base fraca de pKa 6.9. Todas 45. A via de excre¢o para farmacos ou seus metabolitos

as alternativas abaixo estéo corretas, EXCETO: menos signiﬁcante quantitativamente‘ I-%

(A) apds administrag8io parenteral, a concentragio (A} trato biliar;
de pilocarpina on humor aquoso (pH 7.8) sera o '
menor do que a concentraglo no duodeno (B) rins;

(pH 5.5); (C) pulmio;

{B) quando administrada como calirio, a absargio (D) fezes;
no olho serd mais rapida se o colirio for alcalino E) leit
(pH 8.0) do que se for acido (pH 5.0); (E) leite.

(C) a excreglo na urina serd mais rapida se o pH 46.Todas as alternativas sobre a eliminagio de
da urina for alcalino (pH 8.0) do que &cido farmacos s3o verdadeiras, EXCETO:

(PH 5.8); - . ,
. ) {A) a eliminag8o de farmacos por via renal é

(D) a proporgéo de pilocarpina na forma protonada on ida através d de filtracao

sera aproximadamente 90% no pH 5.9; conseguida atraves ¢os processos ¢
. . , glomerular, secregio tubular e reabsorgdo tu-

(E} a proporgdo de pilocarpina na forma mais bular:
lipossoluvel serd aproximadamente 99% no ufar;
pH 8.8. (B) a alcalinizacdo da urina acelera a eliminagao

. . de farmacos Aacidos;
42.0 farmaco é eliminado do organismo apés sua

biotransformagdo. As oxidagbes (fase I) (€) as moléculas p'olares 55_" secretadas

freqlientemente envolvem as seguintes alternativas, ativamente pelos tubulos renais;

EXCETO: (D) a filtrag4o glomerular depende do gradiente

(A) proteinas do citocromo P450; de concentragdo do farmaco no sangue,;

(B) cofatores NADH e NADPH; {E) a fase Il da biotransformagio aumenta a

(C) reticulo endoplasmatico hepético; hidrossolubilidade da molécula, facilitando a

(D) flavina reduzida e flavina oxidada,; sua eliminagéo.

(E) acetilagdo. 47.As membranas celulares sdo compostas de:

43. Todas as alternativas abaixc sobre a distribuigéo t.  fosfolipidios;

de farmacos séo verdadeiras, EXCETO:;

T . il. proteinas receptoras;

{A) adistribuigdo do farmaco depende diretamente
do grau de vascularizagio do 6rgéo; lll. DNA.

(B) o volume aparente de distribuigdo de um Assinale as afirmativas corretas:
farmaco & sempre proporcional ao volume total {A) apenas |
de agua corporal; (®) apenas I

(C) um farmaco com Vd baixo mostra que ¢ .
mesmo se restringe ao volume plasmatico e (C) apenas Ill;
por isso é capaz de ser distribuido (D) apenaslell
rapidamente; (E) apenas lle |l

(D) o farmaco ligado as proteinas plasmaticas
n&o séo distribuidos; 48.Todas as seguintes caracteristicas estao

(E) um farmaco altamente lipossolUvel apresenta associadas com o processo de difusdo facilitada
alto vVd. de farmacos, EXCETO:

44, Para facilitar a excregao do pentobarbital sédico, um (A) o mecanismo de transporte toma-se saturado
farmaco acido, pelo rim: em altas concentragBes do farmaco;

{A) o cloreto de amdnia é eficaz devido ao seu (B) o processo é seletivo para certas
efeito alcalinizante, o que aumenta a filtragéo configuragbes estruturais ou idnicas do
glomeruiar do pentobarbital; farmaco;

{B) o acido ascorbico é usado porque promove (C) se dois compostos s&o transportados pelo
um aumgnto da reabsorg&o tubular do mesmo mecanismo, um inibira
pentobarbital, . .

competitivamente o transporte do outro,

(C) o bicarbonato de sédio promove a D ”
alcalinizagio da urina, retardando a {D) o 'rmaco atravessa a membrana contra um
reabsorgo do pentobarbitai; gradiente de concentragio e 0 processo requer

(D) o cloreto de amdnia acidifica a wurina energia celular,
aumentando a excregio renal do pentobarbital; (E) o processo de transporte pode ser inibido ndo-

(E) o bicarbonato de sédio, alcalinizando a wurina, competitivamente por substancias que
facilita a secregfo tubular do pentobarbital. interferem com o metabolismo celular.

\
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49, Sobre a absor¢ao de farmacos todas as alternativas
estdo comretas, EXCETO:

(A) a absorgdo de um farmaco é aumentada
quando se acelera o esvaziamento gastrico;

(B) a presenca de alimentos sempre dificulta a
absorgdo de um farmaco;

(C) as formas farmacéuticas sodlidas orais
apresentam uma grande varia¢do na taxa de
absorgao,

{D) a absorgdo de farmacos por via inalatoria é
rapida;

(E) a absorclo de farmacos por via {opica é
altamente variavel.

50. Todas as seguintes alternativas estdo corretas,
EXCETO:

(A) os niveis sanglineos aumentam mais rapido
apa6s administragdo intramuscular do que apds
avia oral;

(B) o efeito de primeira passagem & o resultado
do metabolismo de um farmaco apés
administrag8io e antes de entrar na circulagio
sistémica,

(C) a administragdo de farmacos antiasmaticos
por aerossol inalado estd usualmente
associada com mais efeitos adversos do que
por via oral ;

(D) a biodisponibilidade de muites farmacos &
menor com a administragio por via retal do
que com a intravenosa;

(E) a absorg#o de um farmaco por via
transdérmica é freqlientemente mais lenta,
mas estd associada com menos efeito de
primeira passagem do que a administragao
oral.
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